



学生们认真听专家讲座。本报记者 戴伟 摄

本报“直通车进校园”公益行走进济南七中 300高中生听专家讲“留学那些事”



直通车进校园

本报济南10月16日讯(记者 李飞) 齐鲁晚报“直通车进校园”公益行12日正式在济南七中启动,300多名高中生聆听专家讲述“留学那些事儿”。专家语言诙谐幽默,学生积极发言互动,现场气氛热烈,一个半小时的时

间,每个人都意犹未尽。此后,齐鲁晚报“校园直通车”会定期走进中小学校园,根据学校和学生的需求,相关专家将会有针对性地为学生解疑释惑。

12日下午4点50分,济南七中学术报告厅座无虚席,齐鲁晚报“直通车进校园”公益行正式启动。来自济南新东方学校的两名留学权威专家,为该校300多名高一和高二的学生精心准备了一堂留学大餐。

“我叫刘英胜,学生都喊我

刘英俊,我不喜欢他们这么喊我,但事实就是如此,我也没办法。”济南新东方国外部主管刘英胜老师第一个幽默开场,赢得台下一片笑声和掌声。

刘英胜从高考还是留学、出国前的准备、如何备考三个方面做了阐述。其间,诙谐的语言,富有感染力的演讲,让现场学生听得津津有味。

随后,新东方前途出国北美项目总监赵彤老师做了主题为“世界那么大,留学去看看”

的主题讲座。她引经据典,不仅中外对比,还搬出了中国历史上的著名人物,让学生知晓要接受更好的教育,拥有更好的发展平台,并培养创新的思想和独立的精神。

赵彤老师与现场学生进行了积极的互动,她现场提问的几个问题,都得到了学生们的热烈回应。回答正确的学生还得到了一份奖品作为鼓励。一个半小时的时间很快过去,每个人都感觉意犹未尽。“现场两位老师的讲

述,给了我很大力量,让我很受触动,我了解了国外的名校和关于出国留学的知识。我觉得出国可能让我有更好的机会,所以我会好好考虑一下。”该校2015级2班的一名女生说。

齐鲁晚报“校园直通车”启动后,将定期走进各大中小学校园。无论是出国留学、春考夏考、艺考、自主招生,还是心理辅导,只要学生有需要,齐鲁晚报都将邀请相关专家有针对性地为学生解疑释惑。

“‘四战’托福,跨过105分” 留学专家为有出国意愿的学生支招备考

高考还是留学?出国前怎么准备?如何科学备考?10月12日,齐鲁晚报“校园直通车”的两位留学专家给济南七中有出国意愿的学生上了宝贵的一课。“世界那么大,留学去看看”,赵彤老师表示,国内一本水平的学生可以申请到世界排名前30的大学;二本的同学如规划科学合理,理想的可申请到世界排名前30的大学,前50的大学基本可以保证。

本报记者 李飞

背单词要“听、读、抄、背”结合

高考还是留学?这是当今每一名高中生几乎都会面对的选择。教育部网站日前公布2015年我国出国留学人员情况。数据显示,2015年度我国出国留学人员总数为52.37万人,与2014年度相比增加了6.39万人,增长了13.9%。留学家庭从开始的精英家庭、高学历家庭到现在的很多工薪阶层家庭,留学已经越来越平民化。

济南新东方国外部主管刘英胜老师首先列出了一组数据:全球前100名的大学,美国占了50所,英国10所,澳大利亚6所,加拿大4所,而中国仅有3所。北大排在第41位,清华排在第59位,复旦大学排在第96位。

而全球前200名的大学,中国也仅占了7所。

如果有出国打算,又该如何准备呢?对此,刘英胜老师认为,硬件方面需要:GPA(grade point average),标化成绩(TOEFL、SAT、SAT2和AP),钱。软件方面则需要:社会活动,申请文书,越好的学校要求的文书往往越多。

“如果你现在是高一的学生,建议寒假后的三月份就进行托福一战,目标是80分。”刘英胜建议,如果托福一战能够考到80分,那么高二就可以进行SAT的备考。而高一的8月份,也就是暑假后,考生可以进行托福二战,目标是90分。“高二的11月进行托福三战,目标是100分。高二暑假后的8月进行托福四战,目标是105分。”

考托福需要达到多少英语词汇量,又该怎样科学备考,刘英胜也给出了自己的建议。他

列出了一组数据:词汇量要求,中考1820个、高考3500个、大学四级4500个、大学六级6000个、考研5500个,专八8000个,托福8000个。

“备考托福,一天要背150到200个单词,你背不会是因为方法不对。”他认为中国学生背单词几乎都忽略了最重要的方面:词汇书配套的光盘。“把光盘拷到mp3里,边听边读边抄写边背诵,要调动所有的感官。另外,背单词结合看真题,把单词放到上下语境中去学习,可以久久不忘。”他忠告现场同学:不要追求一个单词背诵的时间长度,而是要重视一本书的重复次数。

留学收获的不只是文凭

第二个登场的赵彤老师有着近20年留学行业经验,游学多个国家的世界名校,与众多名校招生官建立了良好关系。

在她看来,国内一本水平的学生可以申请到世界排名前30的大学;二本的同学如规划科学合理,理想的可申请到世界排名前30的大学,前50的大

学基本可以保证。

为什么要留学?赵彤没有过多地去对比国内大学在世界的排名,而是列出了四条原因:

更好的教育机会,更高的发展

平台,开阔思路和创新思想,拓

宽眼界培养独立勇敢精神。

“就教育而言,美国、英国、加拿大等发达国家目前比中国整体先进。”赵彤还以皮筋的例子来告诉现场同学平台的重要性,她对比演示了两张图片,一张图片是套在大闸蟹上的皮筋卖150元每斤,另一张图片则是套在大白菜上的皮筋,只卖1.5元每斤。

“创新决定了你是领袖还是跟随者。”赵彤引用乔布斯的这句名言来告诉同学们要开阔

思路和创新思想。她举了一个缺乏创新的现实例子:1台苹果手机的利润约在200-300美金,富士康通过在中国的代工厂只拿到2%也就是4-6美金,其中1美金不到给到流水线上的年轻工人。

最后她以一名留学生的感悟作结:“很多人都会问我出国五年到底学到什么、收获什么。最重要的不是英语不是文凭,对我而言就两样东西:一是一种把我放到任何国家,任何我谁都不认识的地方我都能生存下去的能力;和一种名车豪宅也动摇不了我愿意每天坐公交车去追求简单梦想的平淡心态。而我认为这两样足以让我受益终生。”